KLASSE 7D

4, Mathematikarbeit
AUFGABE 1:
Ergiinze den folgenden Liickentext richtig:

1)Die Gerade durch den Mittelpunkt einer Seite, die rechtwinklig zu dieser Seite ist, heilit

im Dreieck.
2)Die der drei Innenwinkel schneiden sich in einem Punkt,
dieser ist der Mittelpunkt des des Dreiecks.
3)Der Schnittpunkt der drei teilt jede Seitenhalbierende
in zwei Teilstrecken, von denen eine so lang ist wie die andere.

4)Die Gerade durch einen Eckpunkt, die den dortigen Innenwinkel halbiert, heifit
des Dreiecks.

5)Die der drei Dreieckseiten schneiden sich in
einem Punkt, dieser ist der Mittelpunkt des Umkreises des Dreiecks.

6)Die Gerade durch einen Eckpunkt und den Mittelpunkt der gegeniiberliegenden Seite heilit
im Dreieck.
AUFGABE 2:

Zwei Dreiecke stimmen iiberein in:
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AUFGABE 3:

Konstruiere jeweils ein Dreieck aus:
) C =30cm E=;’5mi, Sq =4 cw

b o = SS° ; 'E:&DC’X u,:lz=#{-.§"r:u,1

9 Qo= leom s,;-s‘ffamj c =6 acw
) &y =6 Sew; Wes Few ;| =So°

Fertige vor dem Konstruieren eine Planfigur an!
Schreibe zu einer der vier Konstruktionen eine Konstruktionsbeschreibung!

AUFGARBE 4:

Zeichne die folgenden Linien in das vorgegebene Dreieck:
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LOSUNGSVORSCHLAG

4. Mathematikarbeit

Aufgabe 1

1.

Die Gerade durch den Mittelpunkt einer Seite, die rechtwinklig zu dieser Seite
ist heil3t Mittelsenkrechte im Dreieck

2. Die Winkelhalbierenden der drei Innenwinkel schneiden sich in einem Punkt,
dieser ist der Mittelpunkt des Inkreises des Dreiecks.
3. Der Schnittpunkt der drei Verbindungsstrecken teilt jede Seitenhalbierende in
zwei Teilstrecken, von denen eine doppelt so lang ist wie die andere.
4. Die Gerade durch einen Eckpunkt, die den dortigen Innenwinkel halbiert, heif3t
Winkelhalbierende des Dreiecks.
5. Die Mittelsenkrechte der drei Dreieckseiten schneiden sich in einem Punkt,
dieser ist der Mittelpunkt des Umkreises des Dreiecks.
6. Die Gerade durch einen Eckpunkt und den Mittelpunkt der
gegenuberliegenden Seite heil3t Seitenhalbierende im Dreieck.
Aufgabe 2
Kongruenzsatz Keine Kongruenz
a.) a=4cm; b =3cm;  =30° Sws
b.) vy =40° ¢ =5cm; B =30° X
c.) a=3cm;c=7cm; B =60° sSws
d.) a=4cm; b =3cm X
e.) | a=30°a=4,5cm;b=4cm SSwW
f.) vy =40°;, ¢ = 3cm; b = 5cm X




Aufgabe 3

Planfigur Zeichnun
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Konstruktionsbeschreibung: [von a.)]

¢ = 3cm zeichnen

Winkel § = 75° bei B abtragen
Mittelpunkt von a mithilfe S, eintragen
a um das doppelte verlangern

A und C verbinden
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Aufgabe 4

Zeichne die folgenden Linien in das vorgegebene Dreieck:
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